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АКТУЕЛНО

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

Дани европ ске башти не 2023. обе ле же ни 20. сеп тем бра у Теме ри ну

ЖИВО НАСЛЕ ЂЕ
ТЕМЕ РИН СКИХ ПРЕ ДА КА

Дани европ ске башти не у Срби ји се обе ле жа ва ју од 2002. годи не  – Теме рин се при кљу чио обе ле-
жа ва њу мани фе ста ци је 2007. годи не  

Сеп тем бар је месец у коме 
се на нивоу целе Евро пе 
обе ле жа ва ју „Дани европ-

ске башти не 2023“, а Тури стич ка 
орга ни за ци ја општи не Теме рин 
се и ове годи не при кљу чи ла и 
узе ла уче шће у про гра му ове 
мани фе ста ци је. Тема ово го ди-
шњег обе ле жа ва ња била је 
„Живо насле ђе“, које се одно си 
на прак се, зна ња и вешти не које 
су се гене ра циј ски пре но си ле, а 
од којих мно ге и данас има ју 
упо треб ну вред ност. 

Про грам је орга ни зо ван 20. 
сеп тем бра у виду оби ла ска стал-
не постав ке Зави чај не куће Тај-
хаз,  док је ради о ни ца била одр-
жа на у про сто ри ја ма Ства ра лач-
ке куће удру же ња ликов них 
умет ни ка Теме ри на. На ради о ни-
ца ма су уче сто ва ла деца дру гог 
раз ре да из ОШ „Петар Кочић“ и 
„Кокаи Имре“, уче ћи о пред ме ти-
ма од гли не и тех ни ка ма изра де. 

Ради о ни ца је била дво је зич на, 
на мађар ском и срп ском јези ку, 
а води ле су је Жужа Талош и 
Фло ра Зелен ка из Удру же ња 
„ТАКТ“. Оне су обја шња ва ла деци 
како је наста ла тра ди ци ја упо-
тре бе гли не на нашим про сто ри-
ма, а деца су има ла зада так да 
напра ве пред њу стра ну ста ре 
вој во ђан ске куће, са укра си ма и 
пла сти ком. Из Тури стич ке орга-
ни за ци је општи не Теме рин кажу 

да је инте ре со ва ње за ради о ни-
цу било вели ко, а деца су пока за-
ла труд и вољу да што боље одго-
во ре на поста вље ни зада так. 

Обе ле жа ва ње ова кве мани фе-
ста ци је наро чи то је зани мљи во 
за Теме рин, који је спе ци фи чан 
по томе што је мул ти на ци о нал на 
сре ди на у којој су раз ли чи ти 

европ ски наро ди оста ви ли тра-
га, што насле ђе овог места чини 
још бога ти јим. Као место које је 
од дав ни на позна то по нала зи-
шти ма гли не, нека да шњи лон-
чар ски мај сто ри били су попут 
гео ло га, позна ва ју ћи добро сло-
је ве, дебљи ну, састав, пла стич-
ност, однос меша ња и наме ну 
гли не. 

Ради о ни цу је посе тио и пред-
сед ник Општи не Теме рин Мла-

ден Зец пору чив ши да тра ди ци ју 
и насле ђе мора мо да негу је мо. 

– Тема „Живо насле ђе“ одно-
си се на зна ња и вешти не које се 
пре но се са гене ра ци је на гене-
ра ци ју, а које и данас кори сти-
мо. Разно вр сне вешти не и зана-
ти, који и данас про на ла зе при-
ме ну, пред ста вља ју један вид 
тра ди ци је коју мора мо да негу-
је мо – иста као је Зец.  

Т. К.

ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊЕ У ОКО
50 ЕВРОП СКИХ ЗЕМА ЉА
ДАНИ европ ске башти не су 

део вели ке европ ске мани фе-
ста ци је, којом се сва ког сеп тем-
бра пред ста вља насле ђе као 
зајед нич ка башти на свих 
европ ских наро да. Циљ је про-
мо ви са ње раз ли чи то сти кул ту-
ре, оби ча ја и тра ди ци је. У 
Срби ји се Дани ероп ске башти-
не обе ле жа ва ју од 2002. годи-
не, а тада су за посе ти о це отво-
ре на град ска зда ња, куће под 
зашти том, музе ји, као и дру ге 

уста но ве које про мо ви шу кул-
ту ру. 

У Теме ри ну се ови дани обе-
ле жа ва ју од 2007. Годи не у 
орга ни за ци ји Тури стич ке орга-
ни за ци је општи не. 

Ови дани кул ту ре се сва ког 
сеп тем бра обе ле жа ва ју у ско ро 
50 европ ских зема ља са више 
од 70.000 дога ђа ја у које је 
укљу че но више од  30 мили о на 
гра ђа на, а сва ке годи не бира се 
тема мани фе ста ци је. 
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Отво рен пот пу но рекон стру и сан и надо гра ђен обје кат „Бам би“ ПУ „Вељ ко Вла хо вић“

РЕШЕН ДУГО ГО ДИ ШЊИ
ПРО БЛЕМ УПИ СА ДЕЦЕ

У ВРТИЋ У МЗ БАЧ КИ ЈАРАК
У обје кат „Бам би“ при мље но 210 деце – По први пут у Бач ком Јар ку упи са не две гру пе јасле ног 

узра ста – На тери то ри ји општи не Теме рин ове годи не вртић поха ђа 910 мали ша на

Обје кат „Бам би“ Пред школ ске уста-
но ве „Вељ ко Вла хо вић“ у Бач ком 
Јар ку све ча но је отво рен  4. сеп-

тем бра за при јем деце, а након дуго 
годи на упи са на су и деца јасле ног узра-
ста, чиме је решен више де це ниј ски про-
блем гра ђа на овог села. 

Рекон стру и са ни и надо гра ђе ни про-
стор уре ђен је по нај но ви јим стан дар ди-
ма, а у њега се упи са ло 210 деце. 

Отва ра њу објек та при су ство вао је 
пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец, заме ник пред сед ни ка општи не 
Дејан Бра даш, као и чла ни ца Општин-
ског већа заду же на за ресор обра зо ва ња 
Иза бе ла Урбан. 

Том при ли ком пред сед ник општи не је 
иста као да је овај више де це ниј ски про-
блем гра ђа на Бач ког Јар ка конач но 
решен.  

– Овај обје кат је напра вљен пре 40 

годи на и ника да није имао неке зна чај не 
рекон струк ци је, ни ула га ња. Има ју ћи у 
виду да је то био при вре ме ни обје кат са 
малим капа ци те том може мо рећи да су 
гра ђа ни Бач ког Јар ка дуго чека ли на овај 
обје кат. Обје кат „Бам би“ сада има 1750 
ква дра та. Нај ве ћи про блем Бач ког Јар ка 
јесте био упис деце од јед не до три годи-
не, одно сно јасле ног узра ста. Конач но 
смо тај про блем реши ли и сада има мо 
упи са на два така ва оде ље ња – обја шња-
ва Зец. 

Вред ност радо ва за рекон струк ци ју и 
надо град њу објек та изно си ла је 160 
мили о на дина ра без ПДВ-а, а сред ства 
су обез бе ђе на из буџе та локал не само-
пу ра ве. 

– Радо ви су под ра зу ме ва ли рекон струк-
ци ју при зе мља и доград њу јед ног спра та 
са ком плет ним пар тер ним уре ђе њем, два 

нова игра ли шта, школ ски и пешач ки при-
лаз. На јесен нас оче ку је озе ле ња ва ње, 
тако да веру јем да ће ово бити пре леп 
обје кат који ће кра си ти МЗ Бач ки Јарак и 
да ће заи ста бити функ ци о на лан, како би 
сви сугра ђа ни могли да упи шу сво ју децу 
у вртић – пору чио је Зец. 

Дирек тор ка ПУ „Вељ ко Вла хо вић“ 
Ната ша Томи шић каже да јој је изу зет но 
дра го што могу да иза ђу у сусрет роди те-
љи ма и сма ње број деце на листи чека-
ња. 

– Наша уста но ва има пет обје ка та, од 
којих је један у Бач ком Јар ку. Оно што је 
карак те ри стич но за Бач ки Јарак јесте да 
смо сада по први пут обез бе ди ли про-
грам неге и вас пит но обра зов ног рада за 
јасле ни узраст. Изу зет но смо поно сни 
што има мо при ли ку да иза ђе мо у сусрет 
роди те љи ма и да на аде ква тан начин 

збри не мо њихо ву децу, како би они има-
ли без бри жно и срећ но одра ста ње – 
нагла ша ва Томи шић. 

Ула га ња у пред школ ско обра зо ва ње ће 
се, како наво ди Зец наста ви ти, циљ је 
решавање нај ве ћег про блема, а то су 
листе чека ња. 

– Ово је само поче так инве сти ци ја када 
је реч о пред школ ском обра зо ва њу.Оно 
што нас чека је рекон струк ци ја шко ле и 
врти ћа на Теле пу, где ћемо догра ди ти 
још две учи о ни це како бисмо упи са ли 
пред школ це и самим тим при ми ли већи 
број деце, али и обез бе ди ли усло ве за 
цело днев ни бора вак. Након тога кре ће-
мо у изград њу пот пу но новог врти ћа у 
цен тру Теме ри на, где бисмо реши ли онај 
нај ве ћи про блем, а то су листе чека ња – 
закљу чу је Зец. 

Т. К.

ВРТИ ЋИ
ПРЕД ШКОЛ СКЕ
УСТА НО ВЕ
„ВЕЉ КО ВЛА ХО ВИЋ“
ПУ „Вељ ко Вла хо вић“ има пет сво-

јих обје ка та, у које је ове годи не упи-
са но укуп но 910 деце:

1. Вртић „Пче ли ца“ – Народ ног 
Фрон та 84 Теме рин;

2. Вртић „Бам би“ – Мла де на Сто ја-
но вић бб Бач ки Јарак;

3. Вртић „Сун цо крет“ – Киш Ферен-
ца 1/2 Телеп;

4. Вртић „Ђур ђе вак“ – Ново сад ска 
191 Ста ро Ђур ђе во и

5. Вртић „Масла чак“ – Ново сад ска 1 
Сириг.
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и Репу бли ке Срп ске о зајед нич ком обе-
ле жа ва њу овог дату ма.

У при су ству зва нич ни ка Срби је и 
Репу бли ке Срп ске, патри јар ха и вели-
ког бро ја гра ђа на, пра зник је први пут 
све ча но про сла вљен 2021. годи не и то у 
Бео гра ду на Сав ском тргу, код спо ме ни-

ка Сте фа ну Нема њи.
У мести ма широм Срби је број не јав не 

уста но ве, инсти ту ци је, пред у зе ћа, али и 
дома ћин ства тог дана поста вља ју срп ску 
тро бој ку на сво јим објек ти ма и кућа ма.

Про сла ва Дана заста ве није неу о би-
ча је на у све ту. Држа ве попут Швед ске, 
Сје ди ње них Аме рич ких Држа ва, Кана-
де, Алба ни је и мно гих дру гих, каче њем 
држав них заста ва обе ле жа ва ју пра зник 
сво је земље. 

Пра зник Дан срп ског једин ства, сло бо-
де и наци о нал не заста ве постао је лепа 
тра ди ци ја очу ва ња кул тур не башти-
не нашег наро да и под сет ник буду ћим 
гене ра ци ја ма на херој ство наших пре-
да ка у бор би за сло бо ду. Овај пра зник у 
веч ност шаље пору ку да у свим бит ним 
исто риј ским тре ну ци ма, када смо били 
једин стве ни, могли смо да постиг не мо и 
немо гу ће.

С. К.

АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Обе ле жен Дан срп ског једин ства, сло бо де и наци о нал не заста ве 15. сеп тем бра

ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН У БОЈА МА ЗАСТА ВЕ
Срби ја и Репу бли ка Срп ска 15. сеп тем бар обе ле жа ва ју  тре ћу годи ну заре дом – Заста ве ока че не на 

свим јав ним уста но ва ма и пред у зе ћи ма – Број на дома ћин ства оки ће на срп ском тро бој ком

На ула зу у Месну зајед ни цу Бач ки 
Јарак, код кру жног тока, пред сед-
ник Општи не Теме рин Мла ден 

Зец поди гао је наци о нал ну заста ву у 
част обе ле жа ва ња држав ног пра зни ка. 
Зец је том при ли ком нагла сио зна чај 
пра зно ва ња овог дана.

– Пра зник Дан срп ског једин ства, 
сло бо де и наци нал не заста ве про сла-

вља мо тре ћу годи ну заредом са нашим 
суна род ни ци ма пре ко Дри не. Није ни 
слу чај но што је баш 15. сеп тем бар иза-
бран за Дан наци о нал ног једин ства. На 
тај датум, пре 105 годи на, наши пре-
ци доне ли су часним бајо не ти ма још 
часни ју сло бо ду. Пра зник је ту да нас 
под се ти да је једи ни пут који води до 
сло бо де пут удру жи ва ња и ује ди ње ња.

Тог дана пред сед ник је замо лио гра-
ђа не да истак ну заста ве испред сво јих 
домо ва, како би зајед нич ки про сла ви ли 
овај важан пра зник за Срби ју.

Датум, 15. сеп тем бар, иза бран је за 
обе ле жа ва ње Дана срп ског једин ства, 
сло бо де и наци о нал не заста ве, јер је тог 
дана 1918. годи не про би јен Солун ски 
фронт, а на осно ву одлу ке вла да Срби је 

ПРО БОЈ СОЛУН СКОГ ФРОН ТА 
СОЛУН СКИ фронт про би јен је 15. сеп-

тем бра 1918. годи не, што је било одлу-
чу ју ће за слом Цен трал них сила у Првом 
свет ском рату, у исто ри ји позна том као 
Вели ки рат. 

Срп ски вој ни ци су се зајед но са фран-
цу ским и бри тан ским вој ни ци ма бори ли 
про тив аустро у гар ске, немач ке и бугар-
ске диви зи је. Глав но ко ман ду ју ћи био 
је фран цу ски гене рал Фран ше Д’Епе ре, 
који је у јуну 1918, после саве то ва ња 
са срп ским гене ра ли ма и Алек сан дром 
Кара ђор ђе ви ћем, одлу чио да кре не у 
про бој Солун ског фрон та. 

Офан зи ва је поче ла на сек то ру Добро 

поље – Ветер ник – Козјак, где је била ста-
ци о ни ра на срп ска вој ска, шест диви зи ја 
са 140.000 људи. Првом арми јом коман-
до вао је Петар Бојо вић, а дру гом Сте па 
Сте па но вић. Коман дант Шта ба уз Алек-
сан дра Кара ђор ђе ви ћа био је Живо јин 
Мишић. 

Првог дана бор бе про би је но је 11 
кило ме та ра фрон та, који су сутра дан 
про ши ре ни на 40 кило ме та ра, чиме 
је озна чен слом Цен трал них сила и на 
Солун ском фрон ту и у Вели ком рату. 
Нај ве ће заслу ге за про бој фрон та и сам 
Фран ше Д’Епе ре је пре пи си вао баш срп-
ској вој сци. 

ДРЖАВ НИ ПРА ЗНИ ЦИ 
У СРБИ ЈИ
СРЕ ТЕ ЊЕ - Дан држав но сти Срби је 

пра зну је се 15. и 16. фебру а ра. Тог дана 
је на збо ру у Ора шцу 1804. годи не диг-
нут Први срп ски уста нак и дан када је 
у Kрагујевцу 1835. годи не донет први 
Устав Kнежевине Срби је.

У држав не пра зни ке, пре ма зако ну, 
спа да ју и Нова годи на, Пра зник рада, 
Дан побе де и Дан при мир ја у Првом 
свет ском рату.

Нова годи на пра зну је се 1. и 2. јану а-
ра, Пра зник рада - 1. и 2. маја, Дан побе-
де 9. маја, а Дан при мир ја у Првом свет-
ском рату 11. новем бра.

Од вер ских пра зни ка обе ле жа ва се 
Божић 7. јану а ра и ускр шњи пра зни-
ци почев од Вели ког пет ка закључ но са 
дру гим даном Ускр са.
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Кур ти јев
теро ри зам

На севе ру Косо ва и Мето хи је, 
наро чи то послед њих неко-
ли ко месе ци, при су ству је мо 

пра вој опса ди срп ских инсти ту ци-
ја, са поку ша јем њихо вог конач ног 
пре у зи ма ња од стра не ква зи др жа-
ве у При шти ни, при чему се срп ски 
народ буквал но теро ри ше како би 
напу стио ове про сто ре, или у пот пу-
но сти, зајед но са зва нич ном Срби-
јом, при хва тио неле гал ну држа ву 
Косо ва, чиме би сма тра Кур ти (а 
како изгле да и добар део тзв. међу-
на род не зајед ни це) било реше но 
срп ско пита ње на делу земље која је 
извор и вре ло срп ске духов но сти и 
исто ри је.

Послед њи пре го во ри на нај ви шем 
нивоу од 14. сеп тем бра у Бри се лу 
нису доне ли ништа ново, шта ви ше 
чини се да су зако па ли послед њу 
шан су да се било шта дого во ри. Кур-
ти и даље инси сти ра на при зна њу 
њего ве лажне држа ве као усло ву 
даљих поте за у прав цу импле мен-
та ци је пред ход но дого во ре ног, пре 
све га Зајед ни це срп ских општи на. 
Немоћ на ЕУ у виду висо ког пред-
став ни ка за спољ ну поли ти ку и без-
бед ност Жозе фа Боре ља нај пре је 
назна чи ла албан ског лиде ра као 
крив ца за крах пре го во ра, да би већ 
сутра дан вра ти ла пло чу на фабрич-
ко поде ша ва ње и изда ла саоп ште-
ње у којем изра жа ва забри ну тост 
због недо стат ка спро во ђе ња оба ве-
за обе ју стра на итд., итд. бла, бла...

Ова кав раз вој дога ђа ја и пона вља-
ње матри це у којој се Кур ти супрот-
ста вља ЕУ без прак тич но било какве 
казне (на сим бо лич ном нивоу неких 
кон тра ме ра има) при род но наме ће 
пита ње да ли Кур ти то ради сам или 
има ветар у леђа од скри ве них свет-
ских цен та ра моћи. Када узме мо 
у обзир да је у вре ме адми ни стра-
ци је Донал да Трам па, када се агре-
сив ни албан ски лидер слич но пона-
шао, Кур ти скло њен, дола зи мо до 
закључ ка о више него веро ват ном 
посто ја њу пла на и про јек та у ком 
пре ми јер навод не држа ве Косо ва 
игра наме ње ну и осми шље ну уло гу 
доде ље ну од нај моћ ни јих цен та ра 
наше пла не те.

Нај моћ ни је запад не држа ве на 

челу са Аме ри-
ком ство ри ле су 
лажну држа ву на 
про сто ру наше 
исто риј ске и 
духов не колев ке, 
при зна ле њено 
јед но стра но про-
гла ше ње неза ви сно сти 2008. и сада 
свим сред стви ма, што фор мал ним 
што нефор мал ним и при кри ве ним, 
гура ју про цес зао кру жи ва ња држав-
но сти у за њих жеље ном сме ру. 
Оту да Кур ти има подр шку да сво-
јим мал тре ти ра њем Срба на севе-
ру Косо ва и Мето хи је, хап ше њем и 
спро во ђе њем пра вог теро ра, исцр-
пљу је наше ста нов ни штво и руко-
вод ство Срби је како би се ствар у 
што кра ћем року при ве ла кра ју, а 
лажна држа ва зао кру жи ла сво је 
посто ја ње.

Ипак Аме ри ка, иако зна да 
Срби ја не може вој но да се 
супрот ста ви теро ру јер би 

ушла у рат са НАТО-м, неће да зате-
же пре ко мере јер би у том слу ча ју 
изгу би ла нашу земљу као парт не ра, 
што би било непо вољ но у ситу а ци ји 
када има отво рен фронт на исто ку. У 
том про сто ру (изме ђу сна жних при-
ти са ка на наше руко вод ство руком 
Кур ти ја и не баш пот пу но јасних 
црве них лини ја које одре ђу ју докле 
он може да при ти ска) нала зи се наш 
мане вар ски про стор. Наша држа ва, 
пре свих пред сед ник Вучић умно го-
стру чио је сво је напо ре, чак вапа је у 
нај ре ле вант ни јим свет ским инсти-
ту ци ја ма, укљу чу ју ћи и врх аме рич-
ке адми ни стра ци је, као и УН, где је 
одр жао говор у ком је на кон ци зан и 
отво рен начин обја снио шта се дога-
ђа на про сто ру Косо ва и Мето хи је и 
упо зо рио на могу ћу ката стро фу.

А дотле и пара лел но са нашим 
поку ша ји ма да алар ми ра мо свет 
Кур ти ради свој посао. Хап си Србе, 
оне мо гу ћу је допре ма ње леко ва на 
север Косо ва, држи неле гал не гра-
до на чел ни ке итд. Уоста лом нешто 
слич но су ради ли и сви њего ви исто-
риј ски пред ход ни ци, увек осло ње ни 
на вели ке силе, што је усло ви ло да 
колев ка наше наци је буде етнич ки 
гото во пот пу но очи шћен. 

У току je обно ва фаса де на Сред њој шко ли „Луки јан Мушиц ки“

НОВО ЛИЦЕ СРЕД ЊЕ ШКО ЛЕ 
„ЛУКИ ЈАН МУШИЦ КИ“

Радо ви теку по пла ну, завр ше так се оче ку је до 28. окто бра – Након тре ћег упи сног кру га, први раз-
ред упи са ло око 120 уче ни ка

У скло пу рено ви ра ња теме рин ског 
Двор ца „Сечен“, тре нут но се оба-
вља ју радо ви на СШ „Луки јан 

Мушиц ки“, који се пре вас ход но одно се 
на обно ву фаса де и про ме ну сто ла ри је 
– про зо ра. 

Радо ви, пре ма речи ма дирек тор ке ове 
школ ске уста но ве Татја не Вељ ко вић, 
теку како је и пред ви ђе но по дого во ру са 
изво ђа чи ма, а завр шни рок јесте 28. 
окто бар, до када ће рено ви ра ње фаса де 
и про ме на про зо ра бити завр ше ни, те ће 
тако шко ла доби ти нови изглед.

– Тре нут но се на шко ли рено ви ра 
фаса да и мења ју се про зо ри. Све иде по 
одго ва ра ју ћим фаза ма како је дого во ре-
но и радо ви би тре ба ло да буду завр ше-
ни негде до 28. окто бра – наво ди Вељ ко-
вић.

Поче так нове школ ске годи не, поред 
новог изгле да шко ле, доно си и иза зо ве 
за осма ке који су одлу чи ли да сво је шко-
ло ва ње наста ве у СШ „Луки јан Мушиц-
ки“. Након прва два упи сна кру га спро ве-

де на у јулу, 16, 17. и 18. авгу ста уче ни ци 
су има ли још јед ну при ли ку да пола жу 
завр шне тесто ве из срп ског/матер њег 
јези ка, мате ма ти ке и иза бра ног пред ме-
та и да са оства ре ним бро јем бодо ва 
упи шу жеље ну сред њу шко лу. Упис за 
тре ћи круг је оба вљен 24. и 25. авгу ста и 
закључ но са њим у први раз ред упи са но 
је око 120 уче ни ка, ука зу је дирек тор ка.

– Након тре ћег упи сног кру га, у нашу 
шко лу је упи са но укуп но 120 уче ни ка 
првог раз ре да, за које смо орга ни зо ва ли 
све ча ни при јем у шко ли 31. авгу ста у 12 
часо ва, где смо се упо зна ли и где су они 
мало осе ти ли атмос фе ру наше шко ле, 
пре самог почет ка школ ске годи не. Тако-
ђе, већ има заин те ре со ва них уче ни ка 
који су изра зи ли жељу да се пре ба це 
овде код нас из неке дру ге шко ле из 
Новог Сада и Бече ја. Пре те жно сва ке 
годи не има мо један такав „при лив“ уче-
ни ка, који одлу че да се ипак вра те у 
Теме рин и код нас поха ђа ју наста ву – 
обја шња ва Вељ ко вић.

Што се тиче обра зов них про фи ла, упи-
са но је свих седам сме ро ва које је шко ла 
пону ди ла, с’ тим да јед но оде ље ње на 
мађар ском јези ку због недо вољ ног бро-
ја уче ни ка није фор ми ра но. Буду ћи да се 
наста ва на два сме ра – опе ра тер за изра-
ду наме шта ја и опе ра тер машин ске 
обра де реза њем и бра вар зава ри вач, 
одви ја по прин ци пу дуал ног систе ма 
обра зо ва ња, а да је из годи не у годи ну 
све мањи број заин те ре со ва них уче ни ка 
за поха ђа ње наста ве на мађар ском јези-
ку, оде ље ње сме ра опе ра тер машин ске 
обра де реза њем и бра вар зава ри вач 
није оформ ље но.

З. Б.

ПОДР ШКА ОПШТИ НЕ 
УЧЕ НИ ЦИ МА ТРЕ ЋЕГ 
СТЕ ПЕ НА ОБРА ЗО ВА ЊА
ПОД СЕ ЋА МО да је про шле школ-

ске годи не Општи на Теме рин уче-
ни ци ма који поха ђа ју тре ће сте пе не 
обра зов не про фи ле у СШ „Луки јан 
Мушиц ки“ доде ли ла сти му ла ци ју у 
изно су од 5.000 дина ра месеч но, 
како би се „про ду жио век“ ових 
сме ро ва.

-Дра го нам је што Општи на и 
даље подр жа ва тре ћи сте пен обра-
зо ва ња који у нашој шко ли жели мо 
да одр жи мо, па тако свим уче ни ци-
ма тре ће сте пе них сме ро ва са тери-
то ри је општи не Теме рин доде љу је 
месеч ну сти му ла ци ју у изно су од 
5.000 дина ра као под стрек, да се 
ови сме ро ви не уга се – исти че Вељ-
ко вић.
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Дру гог викен да у сеп тем бру на Ваша ри шту одр жан Кир бај

НАЈ СЛА БИ ЈА ПОСЕ ЋЕ НОСТ
КИР БА ЈА ДО САДА

Мање изла га ча и посе ти ла ца него про шлих годи на – Обе ле жен пра зник цркве Све та Роза ли ја 4. 
сеп тем бра

У окви ру обе ле жа ва ња пра-
зни ка цркве Све та Роза ли-
ја у Теме ри ну, који је у 

вер ској слу жби про сла вљен 4. 
сеп тем бра све ча ном мисом у 
цркви, по тра ди ци ји орга ни зо-
ван је и Кир бај. Овај тзв. „забав-
ни део“ про сла ве пра зни ка одр-
жао се на теме рин ском Ваша ри-
шту током викен да, 9. и 10. сеп-
тем бра.  

Да је Кир бај јед на тра ди ци о-
нал на мани фе ста ци ја, која се у 
кон ти ну и те ту одр жа ва почев од 
70-их годи на про шлог века, све-
до че речи Иштва на Ада ма, 
пред сед ни ка Удру же ња ТАКТ и 
јед ног од орга ни за то ра мани фе-
ста ци је.

– Имен дан цркве Све та Роза-
ли ја увек се про сла вља 4. сеп-
тем бра. То је вер ски пра зник, 
тада теме рин ски римо ка то лич-
ки жуп ник позо ве све ште ни ке 
из око ли не и све ште ни ке пра во-
слав них хра мо ва из наше општи-
не да при су ству ју све ча ној миси. 
Дру ги, забав ни део ове про сла-
ве одви ја се после цркве не сла-
ве, за викенд, а то је Кир бај. У 
почет ку, негде од 1970. годи не 
овај забав ни део се сла вио око 
цркве, али је вре ме ном пре ва-
зи шао гра ни це цркве ног дво ри-
шта. Прво је сла вље пре ме ште-

но на пијач ни трг у Теме ри ну, 
када је орга ни за ци ју пре у зе ла 
Прва месна зајед ни ца Теме рин, 
а убр зо после тога на Ваша ри-
ште, где се и данас про сла вља – 
обја шња ва Адам.

Са про ме ном лока ци је одр жа-
ва ња Кир ба ја, а у скла ду са 

напрет ком тех но ло ги је, у корак 
са вре ме ном мењао се и садр-
жај мани фе ста ци је, тако да су се 
њени окви ри про ши ри ва ли и 
обо га ћи ва ли, пого то во када је 
реч о луна пар ку. У том кон тек-
сту, Адам нам пре но си сво ја 
сећа ња из детињ ства и опи су је 

како се он заба вљао на Кир ба ју.
– Није исто као пре, јер се вре-

ме на мења ју. Када сам ја био 
дете, рин ги шпил је био у дво ри-
шту цркве. Сећам се да смо 
руком гура ли врте шке, а сада је 
то на стру ју. Игра ли смо и баца-
ња кари ке на фла шу, где су се 
доби ја ле награ де. Сто ни фуд бал 
је тако ђе био инте ре сан тан, то 
смо јако воле ли да игра мо, а 
после је иза шао из моде. Сада 
посто је нове спра ве за игру и 
заба ву, које се стал но мења ју и 
уса вр ша ва ју – наво ди Адам.

Као и прет ход них годи на, тако 
је и на ово го ди шњем Кир ба ју 
пону да била разно вр сна, за све 
узра сте – изло же не су раз ли чи те 
руко тво ри не, играч ке, гур ман-
ски спе ци ја ли те ти, слат ки ши; за 
мла де је орга ни зо ва на жур ка са 
ди-џејом, а деца су се заба вља ла 
уз луна парк.

Изла га чи, који на Кир бај дола-
зе из гото во свих кра је ва Вој во-
ди не, ове годи не су међу тим, 
дошли у знат но мањем бро ју, 
кон ста ту је Адам.

– Овог викен да се одр жа ва 
мани фе ста ци ја слич ног карак те-

ра и у Мужљи и у Црвен ки, тако 
да сада нема толи ко изла га ча 
као што је било про шлих годи на. 
Што се тиче посе ти ла ца, њих је 
тако ђе мање, у субо ту су дола зи-
ли после под не и уве че, а у неде-
љу већ од 10 ују тру, мада све у 
све му када се погле да, мање је 
него рани је – напо ми ње Адам.

Сла би ја посе ће ност мани фе-
ста ци је ути ца ла је и на мањи 
обим купа ца, а самим тим се 
одра зи ла на про да ју, тако да 
ути сци изла га ча нису били пози-
тив ни. 

– Ми сва ке годи не заку пи мо 
место на Кир ба ју где изла же мо 
бом бо не и слат ки ше. Могу да 

кажем да ника да није било ова-
ко лоше, никад није било мање 
посе ће но. Нај ви ше има деце 
узра ста сед ми –о сми раз ред, али 
од њих нема мо мно го кори сти 
што се тиче про да је. Ми гене-
рал но нај ви ше про да је мо ста ри-
јим људи ма који дођу са уну ци-
ма, а њих је јако мало сада. 
Поред тога, скуп је и закуп места, 
па не зна мо коли ко ће нам се 
испла ти ти што смо дошли – каже 
заку пац из пред у зет нич ке рад-
ње „Слат ки сно ви“, из Чуру га;

– Изла жем играч ке на Кир ба ју 
више од 20 годи на. Про шле и 
ове годи не је нај сла би је, прет по-
ста вљам због тога што се поду-
да ра са сла ва ма у Мужљи и 
Црвен ки. У субо ту смо јако сла бо 
про шли, а надам се да ћемо 
данас има ти више сре ће са про-
да јом – каже изла гач из Новог 
Сада.

Када је реч о посе ти о ци ма, 
њихо ви ути сци тако ђе иду у при-
лог сла би јој посе ће но сти мани-
фе ста ци је.

– Из Теме ри на смо и сва ке 
годи не смо ту на Кир ба ју. Ове 
годи не је јако сла бо, има мало 
људи, изгле да да неће бити 
вели ки Кир бај као рани је. Уве че 
буде увек жур ка за омла ди ну, 
пре је био бенд и музи ка ужи во, 
а синоћ је био ди-џеј и није 
дошло пуно људи. Чини нам се 
да је ово нај сла би је посе ћен 
Кир бај од када дола зи мо – исти-
чу наши сугра ђа ни.

З. Б.

СВЕ ТА РОЗА ЛИ ЈА
СВЕ ТА Роза ли ја је рође на 

1130. годи не у Палер му, на 
Сици ли ји, а умр ла је 1166. 
годи не у јед ној пећи ни где је 
води ла строг пустињ ски 
живот. С обзи ром на то да је, 
пре ма пре да њу, Палер мо 
1624. годи не пого ди ла вели-
ка куга, захва љу ју ћи мошти-
ма Све те Роза ли је, ова зара-
зна болест је неста ла и народ 
је био спа шен. Упра во због 
тога, Све та Роза ли ја је про-
гла ше на заштит ни ком Палер-
ма, као и заштит ни ком од 

куге и дру гих зара зних боле-
сти.

У пери о ду око 1800-их 
годи на у Теме ри ну је тако ђе 
вла да ла куга, након које су 
теме рин ски Мађа ри одлу чи-
ли да като лич ку цркву, сагра-
ђе ну 1804. годи не, посве те 
Све тој Роза ли ји, која ће бити 
и заштит ник њихо вог села. 
Веро ва ли су да ће на тај 
начин бити зашти ће ни од 
куге и закле ли су се да ће сва-
ке годи не 4. сеп тем бра сла ви-
ти имен дан Све те Роза ли је.

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
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Нови сој коро на виру са реги стро ван у Срби ји

РАСТЕ БРОЈ ЗАРА ЖЕ НИХ
„ЕРИС“ СОЈЕМ КОРО НА ВИ РУ СА

Реч је о под ва ри јан ти „оми кро на“ – Први слу чај у Срби ји забе ле жен 7. сеп тем бра – Нај ве ћа опре-
зност за људе ста ри је од 65 годи на и осо бе са хро нич ним боле сти ма

Након затиш ја пан де ми је коро на ви-
ру сом, недав но је у Срби ји потвр-
ђе но при су ство новог соја, назва-

ног „ерис“, а нај че шћи симп то ми на које 
се паци јен ти тре нут но жале су гла во бо-
ља, малак са лост и пови ше на теле сна 
тем пе ра ту ра.

Овај сој, озна чен као под вр ста „оми-
кро на“, први пут у све ту забе ле жен је у 
фебру а ру ове годи не, док је у сеп тем бру 
сти гао и у Срби ју. Из Цен тра за виру со ло-
ги ју Инсти ту та за јав но здра вље Вој во ди-
не 7. сеп тем бра саоп ште но је да је у 
Срби ји реги стро ван први слу чај зара зе 
„ерис“ сојем и то на тери то ри ји Јужно-
бач ког окру га. 

О симп то ми ма, као и да ли има раз ло-
га за бри гу, при бли жни је нам је рекао 
дирек тор Дома здра вља Теме рин др 
Томи слав Угар ко вић.

– У Срби ји, на нивоу чита ве држа ве, 
поја ви ла се нова под вр ста „оми крон“ 
виру са, која се зове „ерис“. Та нова под-
вр ста пола ко се захук та ва, одно сно пове-
ћа ва се број паци је на та зара же них коро-
на виру сом. „Ерис“ иза зи ва сле де ће тего-
бе: цуре ње носа, бол у грлу, кашаљ, 
малак са лост и евен ту ал но тем пе ра ту ру. 
У одно су на прет ход не соје ве и под вр сте, 
тре нут на ситу а ци ја је мало мање алар-
мант на зато што су симп то ми бла жи, с 
тим да ти бла жи симп то ми не гово ре да 
тре ба бити нео пре зан, јер вирус се шири 
и ства ра про бле ме – ука зу је Угар ко вић.

У пери о ду од 15. до 22. сеп тем бра у 
Срби ји је вирус потвр ђен код 2.803, од 
укуп но 13.297 тести ра них, а што је око 
1.200 више обо ле лих у одно су на прет-
ход ну сед ми цу.

С обзи ром да број зара же них коро ном 
пре ма ста ти стич ким пода ци ма расте, 
Рад на гру па Мини стар ства здра вља за 
посту па ње у усло ви ма пан де ми је ковид 
19 доне ла је нове мере и пре по ру ке на 
нивоу при мар не здрав стве не зашти те, 
бол ни ца и у вези са ноше њем заштит них 
маски и вак ци на ци јом.

– Вла да Срби је је про пи са ла мере што 
се тиче ноше ња заштит них маски. Тре-
нут но још није наред ба, али се пре по ру-
чу је да се маске носе у свим здрав стве-
ним уста но ва ма и у свим про сто ри ма где 
се људи оку пља ју у већим гру па ма. Зна чи 
то још није наре ђе но, али сва ка ко тре ба 
да се чува мо мак си мал но коли ко може-

мо, а може мо се чува ти само на тај начин 
да носи мо маске, јер се тако спре ча ва 
пре нос виру сних инфек ци ја новог соја 
„ерис“ коро на ви ру са – твр ди Угар ко вић.

Пре по ру ка Рад не гру пе тако ђе је и да 
се људи вак ци ни шу. Вак ци на је већ 
напра вље на пре ма прет ход ном соју 
„оми кро на“, а то је „кра кен“ и оче ку је се 
да буде дистри бу и ра на у нај ско ри јем 
пери о ду, пре све га у запад не земље. С 
обзи ром да раз ли ке изме ђу ова два соја 
нису вели ке, те да „ерис“ није мно го 
мути рао у одно су на „кра кен“, гра ђа ни ма 
се саве ту је да се вак ци ни шу када вак ци-
на буде доступ на у Срби ји.

Да бисмо се зашти ти ли од новог соја 
коро на ви ру са, нео п ход но је да зна мо да, 

као и у слу ча ју дру гих ковид соје ва, нај-
ве ћа опа сност од озбиљ ног обо ле ва ња 
пре ти ста ри јим осо ба ма и они ма који 
пате од хро нич них боле сти. Савет др 
Угар ко ви ћа јесте да се гра ђа ни општи не 
Теме рин мак си мал но зашти те, да избе га-
ва ју при сне кон так те са дру гим људи ма 
ако осе ћа ју симп то ме боле сти и да носе 
заштит не маске.

– Мој савет и пред лог јесте да се чува-
мо мак си мал но коли ко може мо, да се 
зашти ти мо мак си мал но коли ко може мо 
и да носи мо маске, да води мо рачу на, да 
се кому ни ка ци ја све де на мини мум уко-
ли ко нема мо маску а осе ти мо симп то ме 
виру са, буду ћи да се те инфек ци је шире 
само на тај начин – пору чу је Угар ко вић.

З. Б.

КОВИД АМБУ ЛАН ТА
ПОД СЕ ЋА МО, од новем бра про-

шле годи не Ковид амбу лан та у Теме-
ри ну нала зи се у ули ци Пете фи Шан-
до ра број 18. Тре нут но рад но вре ме 
је од поне дељ ка до пет ка, од 7 до 
13.30 часо ва.

– Ковид амбу лан та ради сва ког 
дана од 7 до 13.30 часо ва, изу зев 
викен да, за сада. Сва ко днев но при-
ма мо паци јен те и сва ко днев но има 
нових слу ча је ва, тако да у овој тре-
нут ној неде љи која тече, има мо негде 
изме ђу 20–25% пози тив них у одно су 
на број тести ра них паци је на та, а то је 
број ча но исто као што је и на нивоу 
чита ве држа ве – пре ци зи ра Угар ко-
вић.

КО НАЈ ВИ ШЕ ТРЕ БА ДА СЕ ЧУВА?
„ЕРИС“, пре ма наво ди ма лека ра, за 

сада даје бла жу кли нич ку сли ку, 
посеб но код мла дих, код којих захва-
та гор ње респи ра тор не орга не и ини-
ци ра симп то ме слич не пре хла ди – 
кија ви цу, бла гу тем пе ра ту ру, кашаљ и 
бол у грлу, гла во бо љу, малак са лост. 
Међу тим, код осо ба ста ри јих од 65 
годи на и хро нич них паци је на та могу 
бити захва ће ни и доњи респи ра тор ни 
орга ни и може да дође до упа ле плу-
ћа, када се јавља тежа кли нич ка сли-
ка.

Упра во због тога, Угар ко вић нагла-

ша ва да посеб ну пажњу тре ба да 
обра те људи ста ри ји од 65 годи на и 
осо бе са одре ђе ним боле сти ма.

– Од свих паци је на та, нај ви ше тре ба 
пажњу да обра те људи ста ри ји од 65 
годи на и људи са одре ђе ним комор-
би ди те ти ма, тј. са одре ђе ним боле-
сти ма, јер човек ако има неку хро нич-
ну болест, он је при јем чи ви ји за вирус, 
а ако је при јем чи ви ји за вирус, онда 
му и пре ти опа сност да доби је и теже 
обо ље ње, одно сно да доби је упа лу 
плу ћа и да завр ши у бол ни ци, на 
респи ра то ру – исти че Угар ко вић.
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Пројекат „У свему смо заједно“ финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Дан отво ре них вра та за жен ско пред у зет ни штво

JАЧАЊЕ ЖЕН СКОГ
ПРЕД У ЗЕТ НИ ШТВА

Вели ко инте ре со ва ње жена за жен ско пред у зет ни штво – Пред ста вљен акту ле ни кон курс Мини-
стар ства при вре де и реги о нал ног раз во ја

Сек тор пред у зет ни штва 
При вред не комо ре Срби је 
је 5. сеп тем бра, у сарад њи 

са локал ном само у пра вом 
општи не Теме рин, орга ни зо вао 
Дан отво ре них вра та за пред у-
зет ни це  у сали Скуп шти не 
општи не Теме рин. 

На овом струч ном ску пу 
пред ста вљен је Про грам под-
сти ца ја раз во ја пред у зет ни штва 
кроз финан сиј ску подр шку за 
жен ско пред у зет ни штво у 2023. 
годи ни. 

Пре да вач инфо дана била је 
Мари ја Про ко пич, савет ни ца за 

жен ско пред у зет ни штво из 
Реги о нал не раз вој не аген ци је 
Бач ка. 

– Морам да кажем да ми је 
сва ки пут дра го кад дола зим у 
општи ну Теме рин зато што је 
то, без лажне скром но сти, 
можда јед на од, ако не и нај ак-
тив ни јих општи на. Ово ми је 
шести Дан отво ре них вра та, пре 
Теме ри на сам држа ла пре да ва-
ња у пет локал них само у пра ва 
и морам да кажем да је овде 
нај ве ћи број оку пље них пред у-
зет ни ца. У Новом Саду их је 
било само 10, а овде вас је сада 

дупло више. Ове годи не покре-
ну ли смо овај про грам у сарад-
њи са Мини стар ством при вре-
де и раз вој не аген ци је Срби је 
како бисмо били помоћ и подр-
шка свим жена ма које су пред у-
зет ни це или то пла ни ра ју да 
буду – пору чу је Про ко пич. 

Поред пред ста вља ња акту ле-
ног кон кур са Мини стар ства 
при вре де наме њен жена ма, 
оку пље не пред у зет ни це су на 
овом ску пу могле да чују све 
нео п ход не инфор ма ци је у вези 
са запо чи ња њем посло ва ња, 
пра ви ма и оба ве за ма, видо ви-

ма финан сиј ске и нефи нан сиј-
ске подр шке, потреб ној доку-
мен та ци ји и упу ћи ва њу на над-
ле жне инсти ту ци је. 

Оку пље ним жена ма се пре 
почет ка пре да ва ња обра ти ла и 
чла ни ца Општин ког већа заду-
же на за ресор при вре де Мира 
Родић и поже ла ла мно го сре ће, 
пору чив ши им да има ју изу зет-
но важну уло гу у раз во ју пред у-
зет ни штва како у општи ни, тако 
и у држа ви. 

– Као што је опште по зна то 
наша општи на је изу зет но зна-
чај на по раз во ју пред у зет ни-
штва, а жене има ју вео ма важну 
уло гу у све му томе. Мени је 
вели ко задо вољ ство да се увек 
при кљу чим и да пома же мо, 
зајед но са свим инти ту ци ја ма 
Срби је, АП Вој во ди не, као и 
аген ци ја ма, како бисмо успе ли 
да еко ном ски осна жи мо и уна-
пре ди мо наше жен ско пред у-
зет ни штво, јер жене желе да се 
еду ку ју и да се пове зу ју, да буду 
пред у зет ни це. То је огро ман 
допри нос општи ни Теме рин, 
као и Срби ји, што се све више 
укљу чу ју у еко ном ски раз вој и 
тиме успе ва ју да сма ње неза по-
сле ност и еко ном ски раз вој на 
нивоу држа ве – исти че Родић. 

Т. К.

У МЗ Бач ки Јарак, 1. сеп тем бра доде ље на захвал ни ца за допри нос раз во ја села

БАЛА БАН ПРВИ
ДОБИТ НИК ПРИ ЗНА ЊА

У пла ну је да ова све ча ност буде тра ди ци ја и да се одр жа ва на датум важан за село – Сва ки наред-
ни добит ник захвал ни це биће пред ло жен од стра не мешта на – Бала бан доби тик при зна ња као 
истак ну ти бивши спор ти ста који је уче ство вао у мно гим акци ја ма важним за Бач ки Јарак

Савет Месне зајед ни це Бач ки Јарак, на 
пред лог пред сед ни ка Саве та Вла де 
Кара но ви ћа, доде лио је при зна ње за 

допри нос раз во ју села сугра ђа ни ну Небој-
ши Бала ба ну. Захвал ни цу су све ча но уру чи-
ли чла но ви Саве та МЗ Бач ки Јарак, Вла до 
Кара но вић, Душан Пара ви на и Небој ша 
Јокић, 1. сеп тем бра у месној кан це ла ри ји.

– Живот је непред ви див, а на кра ју само 
оста ну успо ме не, пуно сећа ња – почи ње 
при чу деда Небој ша.

Уз бре ме дубо ке ста ро сти, раз го вор са 
јед ним од ста ри јих гра ђа на Бач ког Јар ка је 
текао врло емо тив но.

Још 29. апри ла дав не 1938. рођен је 
Небој ша, који је од коро ва и од забо ра ва 
дуги низ годи на чувао гро бо ве у Бач ком Јар-
ку. Сво јим дели ма заслу жио је да поне се 
ово при зна ње, за допри нос који је дао у 
фуд ба лу, чиме је ФК Мла дост увео у Вој во-
ђан ску лигу, а посеб но због вели ке помо ћи 
и анга жо ва ња око одр жа ва ња ста ди о на 
„Лива ди ца“. Био је чувен као дома ћин по 
свад ба ма и уче ство вао је у мно гим акци ја-
ма које су се одр жа ва ле у селу. Ини ци ја тор 
је и поди за ња спо мен пло че 1993. годи не за 
пето ро деце која су поги ну ла 1952. годи не 
од бом бе зао ста ле у Дру гом свет ском рату.

Поча сни гра ђа нин Бач ког Јар ка, човек 
злат ног и вели ког срца, изра зио је дубо ку 
захвал ност Месној зајед ни ци на ода том 

при зна ње и уз сузе пре нео нам сво је ути-
ске.

– Дир нут сам овим при зна њем. Дра го ми 
је што је деле га ци ја Месне зајед ни це дошла 
на иде ју да ми ука же част и ода ми јед но 
ова кво при зна ње. Мно го сам чинио за моје 
село и поно сим се тиме. Свих ових годи на 
пошто ва ли су ме сви из мог места. Сећа ње 
на лепа вре ме на је нешто што чове ка чини 
бога тим. Сви тре ба да зна ју – нај бит ни ја је 
наша домо ви на, наше место где про ве де мо 
живот. Није уза луд што сам себе дао овом 
селу - речи су Бала ба на који је током живо-
та увек сво је инте ре се под ре ђи вао инте ре-
си ма свог села.

Ово је први пут да се ода је при зна ње 
сугра ђа ни ну који је сво јим радом допри нео 
напрет ку и раз вит ку Бач ког Јар ка, а пре ма 
речи ма Кара но ви ћа, у пла ну им је да се ово 
при зна ње тра ди ци о нал но ода је сва ке годи-
не сугра ђа ни ну којег пред ло же мешта ни.

– Бала бан је човек које је зад њих 40 годи-
на оба вљао раз не посло ве за Месну зајед-
ни цу. Био је спор ти ста, одр жа вао је спорт-

ске тере не, гро бље, уче ство вао је у мно гим 
акци ја ма. Ми убу ду ће пла ни ра мо да сва ке 
годи не ову захвал ни цу доде љу је мо они ма 
који то и заслу жу ју, те да ова све ча ност 
поста не тра ди ци ја. Волео бих да то раде и 
дру ге месне зајед ни це – наста вља Кара но-
вић. - Тако ђе, пози вам све гра ђа не да дођу 
код нас у Месну зајед ни цу и изне су сво је 
пред ло ге, које ћемо ми радо узе ти у раз ма-
тра ње за сле де ћу годи ну и иза бра ти међу 
пред ло же ни ма чове ка чија дела су понај ви-
ше допри не ла раз вит ку нашег места.

Кара но вић је чести тао првом добит ни ку 
иста кав ши да је сво јим радом и дели ма 
заслу жио нај ви ше дру штве но при зна ње у 
Бач ком Јар ку, јер је тиме помо гао да се гра-
ди бољи живот за све гра ђа не Бач ког Јар ка.

Наред них годи на, заслу жним поје дин ци-
ма Бач ког Јар ка који су сво јим ства ра ла-
штвом допри не ли раз во ју села биће уру че-
на при год на при зна ња на датум који је 
битан за ово село, као што је дан Месне 
зајед ни це или на дан сео ске сла ве.

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА
НЕБОЈ ШЕ БАЛА БА НА
НЕБОЈ ША Бала бан рођен је 29. апри-

ла 1938. годи не у месту Буко ва ча, у 
општи ни Босан ски Петро вац. У Бач ки 
Јарак дола зи 1945. годи не. Основ ну 
шко лу завр ша ва, а потом и бер бер ски 
занат. Фуд бал ску кари је ру запо чи ње у 
сво јој пета на е стој годи ни. Играо је фуд-
бал за Фуд бал ски клуб Мла дост из Бач-
ког Јар кан и Фуд бал ски клуб Рад нич ки 
из Новог Сада. Био је истак ну ти спор ти-
ста. ФК Мла дост 1967. годи не уво ди у 
вој во ђан ску лигу. Почет ком шезде се тих 
годи на доно си први пехар за овај фуд-
бал ски клуб са тур ни ра општи не Теме-
рин. Свој рад ни век про вео је у фир ма-
ма „Ема нит“, „Идол“ и „25. Мај“. После 
завр ше не спорт ске кари је ре, посве тио 
се уре ђе њу и раз во ју свог села.
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Прва дечи ја ликов на коло ни ја „Бубе у мојој гла ви“ одр жа на 28. јуна

ОКРУ ЖЕ ЊЕ ОСЛИ КА НО НА ПЛАТ НУ 
ВИЂЕ НО ДЕЧИ ЈИМ ОЧИ МА

Уче ство ва ло оса ма на е сто ро деце која су кори сти ла акрил тех ни ку на плат ну – Радо ви ће бити 
изло же ни 2. окто бра у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ – Изло жба ће бити про дај ног 
карак те ра, а при ку пље на сред ства иду у хума ни тар не свр хе

Дечи ја ликов на коло ни ја „Бубе у мојој 
гла ви“, по први пут ове годи не, 28. 
јуна одр жа на је на „Буши до“ риб ња-

ку, надо мак Теме ри на. Тра ја ла је један 
дан, а уче ство ва ло је осам на е сто ро деце 
из нај ста ри је гру пе „Art Bugs“. Пра во уче-
шћа су има ли само чла но ви овог Удру же-
ња, који су раз ли чи тог узра ста из раз ли чи-
тих шко ла са тери то ри је општи не Теме рин. 
Сли ке су ради ли на плат ну, акрил тех ни-
ком. Пре да ва чи на ради о ни ци су били 
Вар га Вален тин, про фе сор, сли кар и 
Жужа на Талош Коса нић, про фе сор ка, 
вајар ка, који су и отво ри ли мани фе ста ци ју.

Пре ма речи ма орга ни за то ра ликов не 
коло ни је Ката ри не Бене Обра до вић, про-
фе со ра ликов не кул ту ре, „Бубе у мојој гла-
ви“ је био назив и тема ликов не коло ни је, 
јер је хте ла да деца насли ка ју на плат ну 
оно што виде сво јим очи ма, а на умет нич-
ким радо ви ма може да се види при ро да 
Јегрич ке и самог Теме ри на из „Art Bugs“ 
угла.

– Тема Дечи је Ликов не коло ни је је „Бубе 
у мојој гла ви“ јер сам хте ла да деца виде ту 
при ро ду али да пре зен ту ју сво јим  очи ма. 
Не да нацр та ју како жаба изгле да у Јегрич-
кој, већ да пре не су на папир како они 
зами шља ју ту неку луду жабу, њено окру-
же ње. Про сто, на самој изло жби ћемо 
виде ти спек тар лепих ори ги нал них сли ка 

 ви ђе них дечи јим очи ма – наста вља про фе-
сор ка.

– Мислим да је ути сак деце ства ра ња у 
при ро ди био један посе бан дожи вљај. 
Децу и тре ба окре ну ти при ро ди, још кроз 
умет ност, то је онда пун пого дак. С обзи-

ром да смо ми бубер ма ни, нека ко смо 
мора ли да пове же мо бубе и децу у при ро-
ди.

Као основ ни циљ и иде ју самог Удру же-
ња, као и ликов не коло ни је исти че мул ти-
кул ту рал ност.

– У нашем Удру же њу ради о ни це се одр-
жа ва ју на два јези ка, срп ском и мађар-
ском. Деца и кад се међу соб но не раз у ме-
ју изми сли ла су свој неки језик који зву чи 
као искри вље ни енгле ски. Јако су се лепо 
уко пи ли и сад јед но став но као бан да 
функ ци о ни шу, те сам ја вођа опа сно кре а-
тив не бан де. Иду јед ни дру ги ма на рођен-
да не, ства ра ју зајед но, дру же се. Спо ји ла 
сам нешто што сма трам да је за нашу сре-
ди ну јако важно – наво ди Обра до вић.

Вођа кре а тив но опа сне бан де у пла ну 
има да спо ји умет ност и спорт, те да у ско-
ри је вре ме орга ни зу је акци о но сли кар-
ство.

– За децу је јако важно да се окре ну при-
ро ди, кре а тив но шћу, пре све га због њихо-
вог напрет ка. Иде ја ми је била да иза ђе мо 
из кути је. Морам да кажем да се углав ном 
ула же у спорт. Воли мо ми сви спорт, али 
сма трам да је кре а тив ност  мало запо ста-
вље на. Имам у пла ну да спо јим умет ност и 
спорт, као акци о но сли кар ство. То ми је 
нека визи ја, инспи ри ше ме, јер сам и сама 
била спор ти ста у мла до сти и сва деца 
„Bugs“ воле спорт, из тога се роди ла иде ја 
да спо јим спорт и умет ност и ако усло ви 
дозво ле, воле ла бих да нешто тог типа и 
орга ни зу јем –при ча за „Наше нови не“ про-
фе сор ка ликов не кул ту ре.

Мани фе ста ци ју су подр жа ли Општи на 
Теме рин и број ни при ја те љи Удру же ња 
„Art Bugs“.

На првој Дечи јој ликов ној коло ни ји 
наста ло је мно го орги ни ла них  дела који 
ће бити изло же ни на отва ра њу Дечи је 
неде ље, 2. окто бра у гале ри ји Кул тур ног 
цен тра „Луки јан Мушиц ки“. Изло жба ће 
бити про дај ног карак те ра, а сва при ку-
пље на сред ства ићи ће у хума ни тар не 
свр хе.

С. К.

БИО ГРА ФИ ЈА
УДРУ ЖЕ ЊА „ART BUGS“
УДРУ ЖЕ ЊЕ „Art Bugs“наста ло је 

2019. годи не. Орга ни зу ју ради о ни це 
коју поха ђа ју деца узра ста од 5 до 17 
годи на са целе тери то ри је општи не 
Теме рин. Тре нут но бро је 50 чла но ва, 
а како за себе каже, вођа опа сно кре-
а тив не бан де, која их води и усме ра-
ва кроз шаре ни ло је Ката ри на Бене 
Обра до вић, дипло ми ра ни ака дем ски 
ликов ни гра фи чар, про фе сор ликов-
не кул ту ре. Циљ Удру же ња је да децу 
изву че из „кути је“ и да ства ра ју свој 
свет, шарен и бес крај но леп. Ради о-
ни це се одр жа ва ју дво је зич но, на 
мађар ском и срп ском, што има посеб-
ну драж при ли ком ства ра ња умет-
нич ких дела.
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Војвођанска лига „Југ“

Војвођанска лига „Југ“

ТЕМЕ РИН ЦИ МА ПРИ ЈАО МАТИ НЕ
Сла ви ја – ТСК 1:2 (0:0)

Нови Сад – Гле да ла ца: 200. 
Суди ја: Нико ла Вук ма но вић 
(Нови Сад) 7. Стрел ци: Фера ти 
у 82. за Сла ви ју, Стје па но вић 
у 59. и Ради чић у 90+5 за ТСК. 
Жути кар то ни:Фера ти, Три шић, 
Жаку ла (Сла ви ја), тре нер Козо-
мо ра, Ради чић, Стје па но вић, 
Јова но вић,Илеш, Ерга рац, Пре-
драг Мар ко вић (ТСК). Искљу-
че ње: помоћ ни тре нер Томић 
(ТСК) у 54. мину ту.

СЛА ВИ ЈА: Завиш 7, Вуч ко вић 
7 (oд 79. Ђурић - ), Ерор6,5 (од 
60. Жаку ла - ), Убо вић 7, Гајић 7, 
Дра жић 7, Ђако вић 7, Малеш 
6,5 (од 60. Миљ ко вић-), Фера ти 
7, Мило вац 7, Три шић 7,5.

ТСК: Недељ ко вић 7,5, Петар 
Мар ко вић 7, Вла и са вље вић 7, 
Осто јић 7,5, Ради чић 8, Сви тић 
7,5, Стје па но вић 7 (од 65. Ерга-
рац - ), Илеш 7, Јова но вић 7 (од 
62. Пре драг Мар ко вић - ), Пупо-
вац 7, Илић 7.

Играч утак ми це: Душко Ради-
чић

Мати не је при јао Теме рин-
ци ма, издр жа ли су током првог 

полу вре ме на неко ли ко опа-
сних нале та дома ћи на, пре-
ко Мило ша Три ши ћа и Мар ка 
Милов ца, а онда се радо ва ли 
када је Стра хи ња Илић под фау-
лом про и грао Бла го ја Стје па но-

ви ћа. Крил ни напа дач гости ју, 
као метак, уле тео је у пра зан 
про стор и поде сио нишан – 0:1.

 Раст ко Недељ ко вић, бонус 
на голу гости ју, од почет ка је 
ули вао сигур ност. Чети ри мину-

та после вођ ства, пара дом је 
спре чио Мило ша Три ши ћа да 
из сло бод ног удар ца пого ди 
мре жу нека да шњег клу ба. Три-
шић је био у цен тру пажње и у 
72. мину ту. Акци ју је запо чео 
капи тен Урош Дра жић, сви су 
виде ли лоп ту пре ко лини је, чак 
је и гол ман био савла дан, али 
завр ши ла је поред ста ти ве.

 Одбра ни гости ју, попу сти ла 
је кон цен тра ци ја у 82. мину ту, 
то је иско ри стио Мар ко Ђако-
вић, док је Един Фе ра ти био 
сна ла жљив код прве ста ти ве – 
1:1.

 Дома ћи ни су поја ча ли при ти-
сак, нада ју ћи се да ће до кра ја 
успе ти да пре о кре ну резул тат, 
али у петом мину ту надок на де 
усле дио је хла дан туш у режи ји 
дво ји це што пе ра гости ју. Вла-
ди мир Осто јић је извео кор нер, 
а Душко Ради чић био нај ви ши у 
ско ку и удар цем гла вом иза звао 
еруп ци ју радо сти саи гра ча. Чим 
је лоп та кре ну ла са цен тра, 
суди ја је озна чио крај…

М. Мени ћа нин

ПОРАЗ У ФИНИ ШУ
Мла дост (БЈ) – Дунав 1:2 (0:1)

Бач ки Јарак – Ста ди он Лива-
ди ца. Гле да ла ца: 250. Суди-
ја: Нема ња Бошко вић (Салаш 
Ноћај ски) 8. Стрел ци: Ерде љан 
у 84. за Мла дост, Павло вић у 34. 
и 88. (из пена ла) за Дунав. Жути 
кар то ни: Јако вље вић, Кне же-
вић, Милан Кова че вић, Вук ма-
но вић, Анто нић, Ста нић (Мла-
дост), М. Нико лић, Мар ко вић, Р. 
Нико лић, М. Петро вић, Мир ко-
вић (Дунав).

МЛА ДОСТ:Пај фер 7, Милош 
Кова че вић 7 (од 70. Митро вић - 
), Јокић 7, Кне же вић 7, Јако вље-
вић 7, Дри нић 7 (од 82. Каран 
- ), Милан Кова че вић 6,5 (од 90. 
Анто нић - ), Мал ба ша 6,5 (од 46. 
Вук ма но вић 6,5), Ерде љан 7, 
Ерак 7, Ста нић 7.

ДУНАВ:В. Петро вић 7,5, 

Мар ко вић 7 (од 63. Миле тић 
- ), Рађе но вић 6,5 (од 52. Фло-
ри че ло вић 6,5), Р. Нико лић 7, 
Заго рац 7, М. Нико лић 7 (од 77. 
Мир ко вић - ), Пер дув 7, Мачин-
ко вић 7,5, Лабо вић 7, Павло вић 
8, Карић 6,5 (од 77. М. Петро-
вић - ).

Играч утак ми це: Павло вић
Jарачани су после три побе-

де на дома ћем тере ну, при-
жељ ки ва ли наста вак низа, а да 
неће бити лако виде ло се у 34. 
мину ту, када је акци ју гости ју из 
Ста рих Бано ва ца, по левој стра-
ни, запо чео запа же ни Борис 
Мачин ко вић. Лоп ту је потом 
при хва тио Мар ко Нико лић, са 
капи тен ском тра ком у одсу ству 
поцр ве не ло гА лек сан дра Ива-
но ви ћа, док је све буд но испра-

тио Небој ша Павло вић – 0:1. 
Минут пред одла зак на одмор, 
напад дома ћи на, покре нуо је 
Жељ ко Јокић, ком би но ва ли су 
Алек сан дар Ерак и Или ја Ерде-
љан, при чему је Милан Ста нић 
из добре пози ци је про ма шио 
изјед на че ње.

 Вељ ко Петро вић је поста-
вио рам пу у 49. мину ту, пре-
ба цив ши лоп ту пре ко преч ке у 
кор нер, после поку ша ја левог 
бека Јоки ћа, са 20 мета ра. Гол-
ман гости ју, саи гра чи ма је улио 
пове ре ње и падом у ноге Мила-
ну Ста ни ћу, кога је, у 62. мину ту, 
про и грао Милош Кова че вић.

 Послед њих пола сата оди гра-
но је по јаком пљу ску, али нави-
ја чи се нису раз бе жа ли, јер се 
бор ба рас плам са ла о чему све-

до чи 11 жутих кар то на. Или ја 
Ерде љан је два пута био у при-
ли ци да затре се мре жу, а пого-
дио је из тре ће шан се, упи сав-
ши прве нац у дре су Мла до сти, 
док је уло гу аси стен та оди грао 
Милан Ста нић.

 Дома ћи ни су све кар те баци-
ли на офан зи ву и то је ‘’ала-
си ма’’ оста ви ло про стор за 
кон тра на па де. У јед ној таквој 
ситу а ци ји, Бори са Мачин ко-
ви ћа је сусти гао и непро пи сно 
зау ста вио Милан Кова че вић, 
па је суди ја Бошко вић досу дио 
пенал. Небој ша Павло вић је 
сачу вао кон цен тар ци ју и пого-
дио за три бода, иако је бонус 
Нема ња Пај фер добро про це-
нио стра ну.

М. Мени ћа нин
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